

这不是足球比赛,是一场超过120分钟的心跳游戏。北京时间昨晨,在欧冠半决赛次回合比赛中,皇马主场90分钟内2:1战胜拜仁,双方带着3:3的总比分进入加时赛直至最后的点球大战。

令人窒息的比赛似乎让穆里尼奥都承受不了,他第一次跪倒在伯纳乌的草坪上。球员的压力更大,C罗、卡卡和拉莫斯在点球大战中先后射失,拜仁笑到了最后,他们闯进了欧冠决赛。

和巴萨2:0领先却被切尔西淘汰一样,皇马也在2:0领先的情况下最终出局。不可预知性,这正是足球比赛的魅力……



C罗点球被扑出

跪“拜” 巴萨,皇马来陪你了

继巴萨被淘汰后,皇马点球大战输给拜仁,也止步欧冠半决赛

悲情一跪

点球决胜向来是足球场上最残酷的比拼方式,但就本场比赛而言,却也是最好的决斗方式:拜仁反客为主,占尽优势,但“锋无力”的软肋却始终无法将优势转化为胜势。皇马先声夺人,全场耐心周旋,却也无法解决战斗。

即使皇马输掉了点球大战,这样的比赛也注定没有失败者。伯纳乌满场挥舞的白手绢让主队的失利显得悲壮而惨烈。若干年后,人们也许不会记得这场比赛的过程如何,但依然会想起穆里尼奥罕见地双膝跪地、施魏因斯泰格罚进关键点球后的激情庆祝。

跪在场边的穆里尼奥在

穆里尼奥:我会留下来继续战斗

想什么?没有人知道。

也许,他在思考关于轮回——2010年5月23日,伯纳乌球场,穆里尼奥带领国际米兰2:0完胜拜仁,夺得欧冠冠军。赛后,狂人平静地宣布“这是我执教国际米兰的最后一场比赛,我的下一站是皇马”。当时狂人指着伯纳乌草皮说:我将在这里完成我的第三座欧冠奖杯。那意味着他将努力成为第一位带领三支不同俱乐部夺取欧冠的主帅,他将名垂青史,他将成为史上最佳,没有之一。可惜,昨晨再次面对拜仁,穆里尼奥的皇马在点球大战中轰然倒下。

也许,他在思考关于宿

命——2007年5月2日,安菲尔德球场,同样是欧冠半决赛,同样是点球大战,雷纳封杀了格雷米和罗本的点球,淘汰了穆里尼奥的切尔西。那一夜,穆里尼奥嘴角诡异的笑容被封存为经典。而这一次,雷纳变成了诺伊尔,格雷米和罗本变成了C罗、卡卡和拉莫斯。更讽刺的是,罗本这一次站到了穆里尼奥的对面,并用一记点球破门,把皇马拖入了残酷的点球大战。

夺冠希望破灭了,穆里尼奥赛后表示:“我要留下来,明年要继续带领皇马战斗。”是的,这就是穆里尼奥,永远不服输的狂人。

神奇两扑

诺伊尔:就知道C罗会射左下角



拜仁门将诺伊尔享受英雄般礼遇

完美的剧情,成就了诺伊尔。昨晨,拜仁门将诺伊尔像神一般。尽管开赛不久便连丢两球,但此后,皇马人便再也无法攻破诺伊尔把守的大门。

如果说,C罗第一次点球就战胜了诺伊尔,那么第二次,拜仁门将明显有了充分的准备。在比赛刚开始5分钟时,诺伊尔直接面对C罗,后者踢出的点球骗过了诺伊尔,飞向球门的右下角,也就是诺伊尔

的左侧。不过在点球大战中,C罗却选择了相反的方向,他将球踢向球门左侧,也就是诺伊尔的右下角,这一次诺伊尔判断对了方向,直接侧扑将球挡在球门外。

C罗的两次射门,诺伊尔都选择了自己的右下角进行扑救,这也是他有意的,赛后诺伊尔说:“我观察到他喜欢射左下角,尽管他在比赛中的点球射向了另外一个角,但我

觉得在点球大战中他会重新选择他喜欢的角度,我很幸运。”更神奇的是,扑出了C罗的点球后,诺伊尔再次选择同样的方向,这次他扑出了卡卡的点球。

运气是胜利的一部分,但实力才是关键所在。“足球皇帝”贝肯鲍尔说:“点球并不是单纯凭运气,正是诺伊尔的出色表现保证了拜仁的胜利。”

和诺伊尔相比,皇马门将卡西利亚斯的表现同样出色。常规比赛时间里,他封出了戈麦斯的一次世界波远射和一次单刀球射门。点球大战中,卡西利亚斯延续了神一样的表现。队友前两个点球全部罚失,此时“圣卡西”挺身而出,克罗斯和拉姆的射门都被他准确扑出。

可惜,最终的胜利者只有一个,皇马球员拉莫斯将点球打飞,最终让卡西利亚斯的努力变成徒劳。



点球大战,意志力强大的穆里尼奥双膝跪地,或许此时他也难以承受如此重压

皇马2:1拜仁

(90分钟内总比分战成3:3,加时赛双方均无建树,点球大战拜仁3:1胜出。北京时间5月20日2点45分,拜仁将在主场安联与切尔西争夺欧冠冠军。)

■数字

1这是皇马主帅穆里尼奥作为主帅首次输给拜仁,他此前带领切尔西和国际米兰两次对阵拜仁,都取得了最后胜利。

2这是穆里尼奥执教的皇马连续第二年在欧冠半决赛出局,去年是败给巴萨。

3拜仁成为欧冠(包括前身冠军杯)历史上,第三支打入在主场进行的决赛队伍。之前两支队伍是1957年的皇马和1984年的罗马。

5在点球大战中,出场的9名球员,5人罚失了点球,超过了罚进的球员。

10皇马自2002年第9次夺得欧冠冠军以来,已连续10年没进决赛。

■焦点

国家德比 累垮皇马巴萨

如日中天的皇马和巴萨为什么双双出局?最根本的问题还是出在了上周末的西班牙国家德比中。

对于很久没有夺得过有分量冠军奖杯的皇马来说,本赛季西甲和欧冠一样重要。尤其是在巴萨仅落后4分时,穆里尼奥和他的球队明显感受到了压力,他不得不先考虑西甲而不是欧冠,这让皇马在首回合客场面对拜仁时,还要考虑要为国家德比保留一定的实力。至于巴萨,在国家德比前更是看到了西甲翻盘的希望,自然要在首回合对阵切尔西时有所保留。

资深国际足球专家王勤伯评论说:“卡佩罗认为,西班牙联赛制定赛程有误,国家德比出现在欧冠半决赛中间。而德甲球队现在体能更好,拜冬休期更长所赐。”另外一位国际足球专家梁熙明则说:“不管巴萨多宇宙,事实证明体能依旧是现代足球的第一前提。”《体坛周报》副总编辑骆明也表示:“体能肯定还是有影响,罗本的点球中框就进了,梅西的点球中框弹出,这就是命不同。”

■展望

最水欧冠决赛?

皇马和巴萨会师欧冠决赛的愿望成为泡影,最终主角演变成拜仁和切尔西。再加上两支球队一共有7大主力因为黄牌累积和红牌,无法在决赛中上场,让比赛可看性大大折扣,因此今年的欧冠决赛被球迷戏称为“史上最水”。

英超联赛连前4都无法进入,如今切尔西已彻底沦为英超二流,实力自然不如当前。在他们多达4人的停赛名单中,拉米雷斯、梅雷莱斯、伊万诺维奇累积黄牌停赛,队长特里因为膝盖顶撞桑切斯

而吃到红牌,拜仁的停赛名单中有巴德施图贝尔、古斯塔沃和阿拉巴。欧冠决赛双方共有7名绝对主力停赛,这在欧冠历史上是极为罕见的。因此,已经有专业人士担心,这会令今年欧冠决赛的观赏性和收视率大大降低。

诡异三脚

点球击垮三位“先生”

一天之前,皇马球迷还可以嘲笑3届世界杯先生梅西将点球射在横梁上,没想到一天之后,皇马阵中的两名“金球先生”也相继罚失点球。

2007年以来,卡卡、C罗和梅西三人包揽了各种世界最佳评选,C罗和梅西一直在上升,卡卡则因为伤病状态下降,沦为皇马的替补球员。此前三场关键比赛,卡卡都没有上场,而在这一次穆里尼奥需要赌博时,卡卡也没能力挽狂澜,反倒背负了罚失点球的罪名。

而C罗有机会成为英雄,他开场第5分钟就将迪马利亚制造的点球罚进,之后又接厄齐尔的直塞打进本赛季第10个欧冠进球,打破了个人单赛季欧冠进球纪录。但在两小时的比赛之后,C罗还是在点球大战中没有顶住压力。

本版撰稿 现代快报记者 吕远



C罗差一“点”成为英雄